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— Telefon 226 —  
Abonament anual 200 Lei 
Pentru streinăiate 500 Lei 
Pentru autorităţi, instituţii şi 

întreprinderi 500 Lei 
Aflunjuri, reclam e, după tarif

Ministerul Finanţelor a supus spre semnare M. Sale Re
gelui două decrete privitoare la mânuirea banului Statului — 
două decrete în măsură să stabilească o chibzuită şi onestă 
mânuire a banului public.

Rugăciunea de mâne

Pace şi bună voire
In toate bisericile ort. române 

se va rosti mâne, Duminecă — 
îngenunchind toţi creştinii — ur
mătoarea rugăciune de pace, bună 
voire şi deslegarea de jurăminte 
nelegiuite :

Doamne, Dumnezeul nostru( 
Cela ce ai stricat peretele cel 
din mijloc al vrajbei şi ai dat 
pace neamului omenesc.

însuţi, Stăpâne, dărueşte şi 
acum, pace robilor tăi, binecre- 
dincioşii fii ai neamului şi ai 
sfintei noastre Biserici ortodoxe ; 
înrădăcinează întru dânşii frica 
Ta şi dragostea unuia către 
altul o întăreşte; stinge, cu mi
lostivirea Ta,'dintre dânşii, toată 
prigonirea şi toată ura şi de
părtează de la ei toată smin
teala şi înduşmănirile venite din 
uneltirea celui rău; păzeşte-i 
de toată îmbulzeala văzuţilor şi 
nevăzuţilor vrăjmaşi, şi — tot
deauna — spre dragostea cea 
către Tine şi către aproapele, 
îi călăuzeşte, învrednicindu-i, 
astfel de bunătăţile Tale cele 
făgăduite şi veşnice.

Iar dacă cineva dintre fii po
porului nostru românesc s’a legat 
pre sine şi cu jurăminte ne le- I

giuite, din a lor pornire, sau 
din îndemnul altora, ?ne rugăm
— şi pentru aceştia — bună
tăţii Tale celei 'nemărginite, să 
le dai lor mila Ta, deslegându- 
de orice legătură ce este asupra 
lor; să le ierţi, mult milostive 
Doamne, greşeala făcută cu 
ştiinţă, sau cu neştiinţă. Că Tu 
eşti cel ce deslegi pre cei legaţ 
şi ridici pre cei surpaţi, nădej 
dea celor fără de nădejde ş 
odihna celor împovăraţi.

Aşa, Doamne, împărate a 
împăraţilor, după cuvântul Tău 
primeşte rugăciunea noastră a 
nevrednicilor robilor Tăi, pe 
care o înălţăm pentru Regele 
nostru Carol al II-lea, pentru 
binecredincioşii dregători şi os
taşi ai scumpei noastre patri 
şi pentru poporul nostru, pe 
cari bine-i păzeşte şi-i întăreşte 
pe fiecare în chemarea sa de 
folos ţării ; ca să putem petrece 
viaţă lină şi fără gâlceavă, întru 
toată curăţia şi buna credinţă, 
şi să strigăm cu îngerii zicând 
Mărire întru cei de sus lui 
Dumnezeu şi pre pământ pace 
între oameni bună voire.

întocm irea
bugetului Statului

Ministerul de finanţe a tri
mis tuturor departamentelor in
strucţiuni cu privire la întoc
mirea proectelor de buget.

Obiectivele principale ale nou
lui buget sunt : asigurarea ne
voilor armatei, refacerea şose
lelor, îndrumarea practică a a- 
griculturii, valorificarea cerea
lelor şi reorganizarea serviciilor 
de sănătate publică.

In acelaş timp-s'au luat mă
suri severe de economii la toate 
capitolele.

Viitorul buget va fi promul
gat prin înalt Decret regal.

Noua structură administrativă 
a Statului impune şi o altă 
structură a finanţelor lui. S-au 
unificat ministere, s’au redus 
subsecretariate de Stat, s'au or
donat o serie de economii şi 
s'au făcut venit la Stat toate 
fondurile speciale dela toate 
ministerele, cari odinioară nu 
erau trecute în buget, întrebu
inţarea lor fiind lăsată la dis
creţia miniştrilor.

Ministerul de finanţe mai este 
preocupat să soluţioneze una 
din cele mai grele probleme, 
aceea a prejudiciilor pe cari le 
aduce statului evaziunea fiscală. 
Sunt foarte numeroşi aceia cari 
se sustrag dela principala înda
torire a fiecărui cetăţean, care 
este plata dărilor către Stat. 
Este a se găsi, prin urmare, un 
sistem prin care să nu se mai 
poată sustrage nimeni dela a- 
ceastă îndatorire.

Hotărârile Consiliului de 
miniştri

In legătură cu alcătuirea nou
lui buget, Consiliul de miniştri

ţinut Miercuri sub presidenţia 
M. Sale Regelui a hotărât ur
mătoarele :

Toate departamentele vor re
examina bugetele deja întocmite 
astfel ca, pentru noul an buge
tar să nu se depăşească preve
derile bugetelor în curs, decât 
numai la capitolele în care 
sporul ar proveni din angaja
mente anterioare stabilite prin 
lege sau contract.

Nu se creiază nici un post 
nou, nu se face nici o avansare 
prin buget, nu se vor putea 
ocupa posturile ce vor deveni 
vacante.

Leafa corpurilor technice va 
fi aceea din 1932, pentru cei 
ce au doi ani vechime în grad 
la 1 Ianuarie 1938.

La ministerul educaţiei naţio
nale, completările nu se vor 
putea face decât în cadrul nor
melor generale fixate prin noua 
lege bugetară.

Casele autonome se vor men
ţine la cheltueli în cadrele bu
getare 1987—38 şi nu vor pu
tea completa locurile vacante 
decât în cadrul aceleeaşi nor
me generale, fixate de noua 
bugetară.

O direcţiune generală a 
presei şi propagandei a fost 
înfiinţată prin decret regal, care 
are sub conducerea şi supra
vegherea sa : Oficiul naţional 
de turism ; soc. de Radio-difu- 
ziune ; serviciul cinemategrafe- 
lor, direcţiunea presei de pe 
lângă ministerul afacerilor stre
ine şi Societatea „Rador“,

M u n c ă
I.

Poate că nu noi, care scriem 
aceste rânduri, am avea drep
tul să vorbim despre această 
încordare a omului de tot
deauna, care este : munca. S'ar 
cuveni — poate — ca alţii de
cât noi, care nu am cunoscut 
încă veşnica ei încleştare, să 
dedice gândurilor de fiecare zi, 
câteva rânduri. Nu ni se va 
putea refuza însă — mai ales 
în zilele de-acuma — ca pe 
spaţiul unei coloane, să încer
căm, să-i ridicăm un imn sme
rit, din slovele noastre umile.

Sbuciumului acesta de fie
care ceas, Biblia, îi pune la 
naştere, blestemul unui glas ce
resc. Dar, se pare. că truda din 
zi şi din noapte, a fost de a- 
juns, pentru a răscumpăra, sem
nele acestea ale începutului, 
dar nu cu totul destul, pentru 
a-1 scoate pe totdeauna, din 
mintea oamenilor. Emile Zola
— scriitorul realităţilor crude —. 
ne-a arătat mult prea bine, în
trucât munca, mai este un bles
tem sau o binefacere.

Cu toate acestea, trebue să 
fie o binefacere. Şi dacă scriem 
acum despre ea, este pentrucă 
în filele veacului pe care l-am 
început, munca va fi — ca şi în 
geneză — literele începătoare, 
ale fiecărui capitol. Şi scriem 
acum — mai ales — pentrucă 
acest cuvânt, tinde să materia
lizeze, consensul general, al 
vieţii noastre de stat. După 
moartea politicianismului, care, 
în economia rurală, corespundea 
unui vitriol concentrat, turnat 
din belşug peste anemia trebu
rilor, munca va fi semnul spre 
care vor converge toate ener
giile.

Idilele lui Gheorghe Coşbuc, 
cu viaţa lor, cu munca lor fe
ricită, cu toată înflorirea dra
gostei, au trăit până la războiu. 
Noi, nu le-am cunoscut aevea. 
Politicianismul, are şi acestea 
pe conştiinţă. Seninătatea muncii 
şi toate binefacerile energiilor 
cheltuite pentru cei mulţi, au 
fost necunoscute, sau de cele 
mai multe ori, fără spor. Prea 
erau încruntate feţele, sufletele 
prea erau răsvrătite, pentrucă 
din truda trupurilor ostenite, 
să iasă lucruri bune. Deaceea, 
după 20 de ani, ele nici nu se 
prea văd. Deaceea, după atâta 
vreme, socotelile s’au Încurcat 
şi trebuesc reluate dela capăt.

Dar veacul care se naşte a- 
cum, va incepe prin a-i reda 
sufletului, bucuria seninătăţii şi 
liniştei, iar trupului sănătatea 
muncii.

Dacă este adevărat, că cul
tura este legătura pe care o- 
mul se strădueşte să o facă cu 
cerul, iar civilizaţia cea cu pă
mântul, munca va frebui să fie, 
jertfa cîe fiecare zi, adusă deo
potrivă culturii şi civilizaţiei. 
Deaceea, imprecaţiile aruncate 
muncii, nu sunt decât blesteme 
aduse vieţii şi omului, de el 
însuşi.

Const. P. Taus.

Delapidarea — o crimă. 
Intre modificările ce se vor a- 
duce Codului pe nai „Carol al
II-lea" de către comisiunea in
stituită va fi şi aceea care pri
veşte delapidarea de bani pu
blic i şi care urmează să fie ca
lificată drept crimă.

Cronica agricolă
Conduşi de un singur gând şi !

o singură credinţă — ridicarea 
morală, culturală şi economică 
a satelor — conducătorii aces
tui ziar au găsit necesar şi azi 
ca şi altădată să vină în aju
torul agricultorilor, publicând 
săptămânal sfaturi şi îndrumări 
necesare pentru bunul mers al 
gospodăriilor lor.

Suntem siguri că agricultorii 
şi toţi cei care se interesează 
de viaţa satelor vor şti să a- 
precieze în dëajuns sforţările 
depuse de acest ziar. Şi meri
tul este cu atât mai mare, dacă 
ne gândim că în Ţara Bârsei 
nu există nici un ziar sau re
vistă care să se ocupe cu pro
blemele agricole specifice aces
tei regiuni.

Noi nu putem decât să ne 
bucurăm de acest fapt şi să 
credem în reuşita acestor sfor
ţări.
Să fim atenţi ce semănăm.

Nu mai este mult până să se 
înceapă lucrările agricole de 
primăvară, agricultorul cu rân- 
duială la lucru s'a îngrijit din 
timp să-şi revizuiască toate ma
şinile şi uneltele agricole, să 
se aprovizioneze cu seminţe 
necesare pentru însămân ţările

din primăvară. Dar un lucru nu 
ştiu să-l facă toţi agricultorii 
sau, dacă ştiu, nu vor să-l facă 
(desigur în dauna lor), şi a- j 
nume : să cerceteze dacă să- : 
mânţa ce şi-a pregătit-o pentru ; 
semănat corespunde scopului 
pentru care el o seamănă chel
tuind bani şi energie cu cul
tura ei. Pentru acest scop agri
cultorul trebue să-şi asigure :

1. Un singur neam (soi) de 
sămânţă, care este recomandată 
pentru regiunea respectivă ca 
având o producţiune mai bună, 
esie mai rezistentă la boli, este | 
mai precoce (adecă se coace 
mai de vreme) ş- a, m,

2. Seminţele trebuesc cură
ţite de corpuri streine cu trio- 
rul sau cu selectorul, pe care 
le puteţi găsi la Centrele agri
cole ale Statului sau la Aso
ciaţiile agricole particulare.

3. Sămânţa trebue tratată 
contra boalelor. In acest scop 
indicaţii se pot da de către 
Organul de Specialitate al Ca
merei Agricole şi Serviciul A- 
gricol-

Nu ne vom ocupa acum de 
toate aceste probleme, decât 
pentru cultura de trifoi şi lu- 
cernă, care pentru Ţara Bârsei 
reprezintă o problemă foarte

importantă dacă ţinem seamă 
de rolul acestor plante în aii-* 
mentaţia animalelor.

Cultura ^trifoiului şi a lucer- 
nei este foarte rentabilă când 
se face respecfând anumite ré
gulés 1) Curăţirea seminţei de 
trifoiu şi lucerna de cel mai 
mare duşman al ei, care este 
cuscuta sau torţelul.

Despre această denumire cred 
că mai toţi agricultorii au au
zit, dar nu toţi o cunosc ca 
plantă şi mai ales ciclul ei e- 
volutiv (desvoltarea ei). Cus
cuta tri folii şi Cuscuta Suaveo- 
lens (Familia Convulvulacea) 
este o plantă phanerogamă — 
fără clorofilă (deci nu poate a- 
simila) şi trăeşte pe o altă 
plantă denumită plantă gazdă, 
care este în special trifoiul şi 
lucerna. La aspect se prezintă 
ca un fir de aţă de culoare 
galbenă verzue; produce flori 

! şi sămânţă, nu are rădăcini, iar 
funcţiunea acestora este înde-

I plinită de nişte organe speciale 
'■ numite (cârcei) haustorii. Aceş- 
! tia pătrund în planta gazdă şi 

cu ajutorul unor diastaze ce le 
secretă, mobilizează substanţele 
din planta gazdă extrăgându-şi 
astfel hrana, în dauna plantei 
gazde, care se usucă. Sămânţa 
cuscutei e păroasă mică, ro- 

; tundă, cu asperităţi 'şi germir 
; nează (încolţeşte) odată cu să-
* mânţa de trifoiu şi lucerna, în

mulţirea cuscutei se face prin 
sămânţă şi prin ramuri (butaşi). 
Odată încolţită se agaţă cu a- 
jutorul haustorilor de planta 
gazdă învârtindu-se în formă 
de spirală pe aceasta. Cuscuta 
se desvoltă repede trimiţând 
ramificaţii în toate direcţiile, 
din care cauză în lanurile de 
trifoi şi lucerna apar vetre gal
bene de cuscută. Ea înfloreşte 
în luna Iunie până în Septem
brie, iar florile ei aşezate în 
ciorchini sunt de culoare alb 
roşietică. Fiindcă se reproduce

I mai mult prin sămânţă, se re-
I comandă să se ia măsuri de 
: curăţirea seminţelor de trifoiu 

şi lucernă (pe cari le semănăm) 
de acest duşman. Deoarece, 
stârpirea vetrelor de cuscută 
în trifoişti sau lucerniere (des
pre cari vom scrie mai târziu) 
se face greu, cel mai bun mij
loc este să semănăm sămânţă 
curată.

In acest scop s'a creat o lege 
pentru controlul comerţului la 
seminţele de trifoi şi lucernă 
(astăzi, acest control se referă 
şi la alte seminţe). întrucât, cu
răţirea seminţelor de lucernă 
şi trifoi de cuscută nu se poate 
realiza în bune condiţiuni, cu 
trioarele şi selectoarele între
buinţate în special pentru ce
reale; Statul şi anumite Aso.- 
ciaţii particulare de comer
cianţi au înfiinţat staţiunile 
de decuscutare — în oraşele î 
Cernăuţi, Braşov, Tg.-Mureş, Ti
mişoara) Cluj, Oradea-Mare etc.

Despre aceste staţiuni vom 
scrie într'un număr viitor, Ceea- 
ce trebue să ştim acum — până 
nu am procedat la semănarea 
Iucernei şi trifoiului — avem 
faptul căi este oprit agriculto
rilor să facă comerţ sau să se
mene trifoiu şi lucernă până ce 
nu a fost adusă la decuscutai 
(aşa se numeşte operaţiunea 
prin care se scoate sămânţa de
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cuscută din cea de lucerna şi 
trifoi), la una din staţiunile a- 
mintite mai sus.

Dar pentru acest lucru nu 
este necesară numai legea — ci 
trebue o înţelegere a faptelor 
şi o mai mare răspundere mo
rală din partea agricultorilor. 
Căci este adevărată crimă să 
faci însămânţări cu trifoi şi lu- 
cernă necurăţite, — alături de 
un gospodar serios care-şi în
ţelege menirea sa şi care va 
pierde mult depe urma vecinu
lui său, ce trăeşte în nepăsare 
profesională.

Şi pentru că sunt mulţi agri
cultori demni de titlul pe ca- 
re-1 poartă, amintesc despre u- 
nul din comuna Rupea (T.-Mare)

care pătruns de o adâncă con
ştiinţă profesională, a adus la 
curăţit o cantitate de 10 kgr. 
de trifoi, spunându-mi: „Nu pot 
să bag în pământ asemenea o- 
travă şi de aceea am venit cu 
ea să o curăţ“■

Accentuez, că sămânţa pe 
care ne-a adus-o, era mult mai 
curată decât a altora care încă 
continuă să o semene necurăţită. 

Pe aceştia îi sfătuesc până 
mai e timp, să o trimită Sta- 
ţiunei de decuscutare Braşov, 
iar orice informaţie referitoare 
la această chestiune, să o ceară 
dela Camera Agricolă Braşov.

Ing. Agr. Eugen Popovici.

Ud plebiscit pentrn independenţa Austriei
Cancelarul Austriei, dl. Schuschnigg a lansat un apel către 

popor, spunând între altele :
Pentru prima dată în istoria patriei noastre guvernul statu

lui austriac cere o declaraţie făţişă în favoarea ţării natale. Ziua 
consultării poporului va fi Duminica viitoare.

Voi, cu toţii, bărbaţi şi femei, oricare ar fi profesiunea şi 
clasa voastră socială, sunteţi chemaţi să vă rostiţi in faţa între- 
gei lumi.

Vű trebui să spuneţi dacă sunteţi dispuşi sa ne urmaţi pe 
drumul pe care am apucat şi care duce la concordia socială şi la 
egalitatea de drepturi, la eliminarea definitivă a sciziunei partide
lor, la pacea germană internă şi externă, la o politică a muncii.

Cuvântul de ordine este -, „Pentru o Austrie liberă, germană, 
independentă, social-creştină, unită, pentru pace, muncă şi egalitate 
de trepturi a tuturor celor cari iubesc poporul şi patria“.

„Iată ţelul politicii mele. Cei cari Ivor răspunde afirmativ, 
slujesc interesele tuturor şi în primul rând ale păcii. Arătaţi deci 
că voinţa voastră de a deschide o nouă epocă de concordie în 
interesul patriei este serioasă.

„Lumea trebue să vadă voinţa noastră de a trăi.
„Ridică-te deci ca un singur om, popor al Austriei, şi 

votează „DA“. "

Concert
Miercuri în 9 Martie a. c. la 

ora 9.30 seara, în sala „Astra“, 
s’a ţinut concertul dat de corul 
bisericii „Sf. Adormiri“ din 
Braşov-Cetate, cu concursul e- 
Ievilorliceului „Andrei Şaguna", 
sub conducerea d-lui M. Reb- 
ciug.

Programul bogat a fost alcă
tuit din 3 părţi. Partea I şi a 
III, pe deoparte cu bucăţi reli
gioase, pe de altă parte cu 
bucăţi lumeşti a fost execu
tat de corul bisericesc întregit 
cu diverşi amatori de a activa 
In astfel de coruri. Partea II cu 
bucăţi alese, a fost executată 
de orchestra, fanfara şi acor- 
deoanele liceului „Andrei Şa
guna".

Intre punctele din partea I., 
d-1 /. Moşoiu, directorul liceului 
Andrei Şaguna, a rostit cu cu
noscutul talent oratoric, cuvân
tul în memoria preotului loan 
Brânzea, fost dirijor al corului 
şi profesor-catihet al liceului.

întreaga parte I a programu
lui a fost transmisă la Radio.

Avem cuvinte de a aprecia 
cu laudă atât ţinuta corului, cu 
damele costumate, cât şi fru
moasa executare a bucăţilor, în 
special a celor religioase. Ca 
braşoveni, ne permitem însă, îm- 
plinindu-ne o datorie morală 
să observăm că între bucăţile 
religioase de Muzicescu, Bere- 
zovschi, Arhanghelski, Bortne- 
anski, ar fi fost locul şi vreu
nei bucăţi din multele şi admi
rabilele concerte ale marelui 
dispărut G. Dima...

Nu mai puţin remarcăm şi ne 
bucurăm de debutui orchestrei, 
fanfarei şi acordeoanelor, dat 
de elevii liceului „Şaguna" şi 
în special felicităm pe d-l di
rector I. Moşoiu, care înţelege 
ca educaţia elevilor să o des- 
volte şi pe teren muzical.

D-l M. Rebciug, dirijorul co
rului biseric şi al formaţiilor 
de instrumente ale elevilor li
ceului, pentru munca depusă, a 
fost mult aplaudat şi silit de 
strigătele de „bis" ale asisten

ţei Jdin sala plină, să repete 
câteva bucăţi, atât cu corul cât 
şi cu orchestra şi acordeoanele, 

Concertul s’a încheiat cu Im
nul Regal cântat de corul bise
ricesc şi fanfara liceului.

R. A.

Un important
credit extraordinar

„Monitorul Oficial" publică 
decretul regal, prin care se a- 
probâ să se deschidă un credit 
ertraordinar de 956.210.628 lei 
pe seama ministerelor agricul
turii, domeniilor şi muncii, să
nătăţii şi ocrotirilor sociale, în 
care sunt cuprinse următoarele 
sume mai importante : 767 mi
lioane 243.649 lei prime pentru 
valorificarea la exportul de 
grâu şi făină ; 27 milioane iei 
cheltuială pentru controlul ope
raţiunilor de valorificare ; 15 
milioane lei fond pentru exer
citarea dreptului de preemţiune 
asupra terenurilor emigranţilor 
turci din Dobrogea ; 10 milioane 
lei sumă acordată pentru pro
curare de grâu de sămânţă,

35 milioane lei pentru lucră
rile dela abatorul de export din 
Constanţa, institutul de cerce
tări agronomice ale României, 
laboratoriile de seruri şi vacci
nuri dtn Giuleşti-Ilfov şi Cluj ; 
12 milioane subvenţie coopera
tivei valorificării vinului ; 20 
milioane lei sumă acordată pen
tru procurarea şi aproviziona
rea cu porumb de hrană ; 5100000 
lei subvenţie pentru ajutorarea 
cooperativelor de funcţionari 
publici ; 8 948.410 lei plăţi „Mo
nitorului Oficial" pentru con
fecţionarea timbrelor ; 49.600.000 
lei subvenţie soc. Cecopava 
pentru acoperirea diferenţei de 
preţ asupra grâului exportat ; 
un milion lei pentru lucrări de 
asanarea terenurilor malarigene.

Aceste credite se vor acoperi 
cu o sumă de egală valoare din 
fondul valorificării grâului aflat 
la Banca Naţională a României 
în contul „T“, Tezaur cont pri
me de valorificare la grâu şi 
făină.

Reducere de 
50 la sută

pe C. F. R. pentru Bucureşti

Vizitatorii „Primei Expoziţii 
Româneşti a ‘Industriei şi Me-, 
seriilor", ce va avea loc la Bu
cureşti între 12 Martie—12 A- 
prilie 1938, vor beneficia dej'50 
la sută reducere din taxele ta
rifului tren de persoane dacă 
vor pleca din orice staţie la 
Bucureşti începând de Vineri 
ora 24 şi se vor înapoia dela 
Bucureşti până Luni ora 24 in
clusiv.

La mersul în Bucureşti se 
va călători cu bilete cu preţul 
întreg, înapoierea făcându-se 
gratuit pe baza vizei făcută de 
staţia Bucureşti (Bucureşti Nord, 
Sud, Est, Dealul Spirei sau Mo- 
goşoaia) şi a biletului de in
trare în Expoziţie.

Odată cu vizarea biletului C. 
F. R. se va viza şi biletul de 
intrare în Expoziţie. Nu se ad
mite întreruperea călătoriei nici 
la înapoiere.

Se admite schimbarea clasei 
la o clasă superioară plătin- 
du-se în plus diferenţa cu 50 
la sută reducere între tariful 
întreg al celor două clase.

Convocare
In conformitate cudart. 30 din 

statute, onor. d-ni şi d-ne mem
bri ai Societăţii Costenilor „A- 
jutorul" din Braşo-scheiu, conf. 
hotărârii comitetului din 15 Fe
bruarie 1938 vor ţine

Adunarea Generală ordinară
în ziua de Duminecă 27 Martie 
a. c., la orele 11 a. m. după 
terminarea parastasului, în bi
serica Sft. Nicolae din Prund.

In caz că numărul membrilor 
nu va fi cel prescris de statute, 
adunarea se amână pe ora 12 
în aceaş zi, cu orice număr de 
membrii, cu următoarea

Ordine de zi :
1. Cuvânt de deschidere al 

d-lui preşedinte.
2. Raportul general,
3. Raportul casarului.
4. Raportul economului.
5. Raportul Bibliotecarului.
6. Votarea proectului de bu

get pe 1938.
7. Distribuirea Diplomelor.
8. Diverse.
Se observă, că conform art. 

14 din statute, la adunarea ge
nerală au drept de vot numai 
membrii şi membrele, cari au 
taxele achitate la curent.

Toţi d-nii şi d-nele, membrii 
sunt rugaţi a lua parte la pa
rastas. întrunirea va fi la sediul 
societăţilor „Uniunea din Prund" 
la orele 9 jum. a, m de unde 
vom pleca în corpore la biserică.

Pentru Comitet
Preşedinte, Secretar,
V. lordache D. Caţanaş 

113 1—2
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BRAŞOV, Str. Voevodul Mihai Nr. 26

CAPfULE
PE ZI

L A  F A R M A C I I  Ş l  D R O G U E R I I

BULETINUL POLITIEI
Furt. Locuitorul Georgescu 

Dumitru din comuna Teliu jud. 
Braşov s'a prezentat la Comi
sarul de serviciu din Chestura 
Braşov, unde a reclamat, că în 
seara zilei de 10 Martie 1938, 
orele 10, mergând spre gară în 
dreptul străzei Magaziei a fost 
atacat de doi indivizi necunos
cuţi, cari l-au bătut şi i-au luat 
suma de 42.000 lei, după care 
au dispărut. Se fac cercetări 
de Biroul Judiciar.

Farm acii de serviciu. Dela 
12—19 Martie a. c. se va ţine 
serviciu noaptea, la amiazl şi 
Dumineca în farmaciile ; „La 
Ursu“, Carol Schmidt, Cetate 
str. Hirscher 14 şi la „Hygea“, 
Rudolf Kugler, Strada Lungă 
81, Braşovul vechiu.

„Gazeta Transilvaniei“ să 
nu lipsească din nici o casă 
românească.

Convocare
Domnii acţionari ai Cassei Generale de Păstrare din Braşov 

sunt rugaţi a lua parte la

Adunarea Generală Ordinară
care se va ţine Joi în ziua de 24 Martie 1938 la orele 6 p. m., 
în sala albă a Redutei Braşov, cu următoarea ordine de zi :

1. Darea de seamă a Consiliului de Administraţie, aprobarea 
bilanţului şi contului de profit şi pierdere, propunere privitoare 
la întrebuinţarea profitului net, raportul cenzorilor.

2. Complectarea prin alegere a Consiliului de Administraţie.
3. Alegerea cenzorilor.

Consiliul de Administraţie
Domnii acţionari, cari doresc a lua parte la această adunare 

sunt rugaţi a-şi depune acţiile la sediul băncii în Braşov, sau la 
sucursalele ei din Bucureşti, Făgăraş şi Tg. Săcuesc, cel mai 
târziu până la 22 Martie 1938. 117 1—1

Convocare
Domnii membri ai Asocia- 

ţiunei pentru sprijinirea învă
ţăceilor, sodalilor şi meseriaşi
lor români „Avram Iancu“ Bra
şov, sunt invitaţi a lua parte la
adunarea generală ordinară,
care se va ţine Duminecă 27 
Martie a, c., ora 3 p. m., la 
sediul Asociaţiunei, Piaţa Li
bertăţii 27, cu următoarea 

Ordine de zi :
1. Deschiderea adunării ge

nerale ordinare, numirea a 3 
verificatori şi cetirea procesu
lui verbal din şedinţa adunării 
generale din anul 1937.

2. Raportul comitetului pe 
anul expirat.

3. Raportul cassierului.
4. Cetirea bilanţului.
5. Raportul cenzorilor.
6. Votarea bugetului.
7. Complectarea numărului de 

membri în comitet şi în comi
sia de cenzori.

8. înscrieri de noi membri.
9. Diverse.
In cazul când membrii nu se 

vor întruni în numărul recerut 
de statute, Adunarea generală 
se amână cu o oră, după care 
timp se va ţine cu ori-ce nu
măr de membrii şi cu aceeaşi 
ordine de zi.

Dat în şedinţa comitetului 
din 10 Martie 1938.

Preşedinte, Secretar,
D-tru N. Căpăţină. Gh. Nicolau.

Ca elevă de 13 ani am su
ferit foarte mult de o răceală 
de cap. Togal mi-a ajutat în 
mod uimitor ! Foarte eficace a 
fost şi la durerile reumatice, de 
cari suferea tatăl meu. Table
tele Togal sunt de neînlocuit.

C r o i t o r i a  P. STOICA distins cu Diploma de onoare şi Medalia de aur. 
B r a ş o v ,  Strada Regele Carol Nr. 25. Etaj I.
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C I N E M A  » A S T R A *
Azi şi in zilele următoare

Femeia care ne-a ferm ecat în  filmul PREM IERA 
Z A R A H L E A N D E R

ne va delecta ca vocea-i fermecătoare în cântecele 
moderne de mai jos : 

într’o realizare unica, fermecătoare« impresionantă

P A R A M A T A
(închisoarea femeilor)

Sacrificiul unet femei marinimoase şi ezitarea unui laş este 
redată în acest film impresionant şi profund uman 

; Ca ; W illy Birgel, Carola Höhn, Hilde von Stolz, V ictor Stahl 
Regia ! Dellef Siercă. — Muzica s Ralph Benatzky. 

Complectare: Jurnal nou Paramout.
In pregătire : Celebra realizare în  indii după romanul 

„Monumentul Indian“ de Thea von Harbon :
/Tigrul din E S C H N A P U R "

Cu : La Pana, Van Dongen, Gustav Diessei, Hans Stiiwe.

P r i m ă r i a  M u n i  c i p i a l  u i  B r a ş o v

Nr. 7.665—1938 
.'Serv. Int. Com,

ORDONANŢA
in vederea siguranţei circulaţiei pietonilor şi 

In interesul salubrităţii şi higienii publice.
Având în vedere dispoziţunile 

regulamentului salubrităţii pu
blice aprobat cu ordinul Minis

terului de Interne Nr. 24.570 
din 1937.

Având în vedere art. 140 din 
Legea Administrativă,

Ordonăm :
1. Proprietarii de case vor 

îngriji de curăţirea şi stropirea 
zilnică a trotuarelor din faţa 
imobilelor lor, care se va exe

cuta cel mai târziu până la ora 
7 jum. dimineaţa.

2. Curăţirea ierburilor, a ză
pezii şi gheţei de pe trotuare 
in sarcina proprietarilor imobi
lelor, cărora le aparţine trotua
rul respectiv. Zăpada şi ghiaţa 
provenită de pe urma curăţirei 
trotuarelor se va aşeza pe mar
ginea drumului carosabil, în aşa

kiel ca să nu se împiedece tra
versarea drumului, iar rigolele 
şi gurile de canal să nu fie as- 
iupate.

Când circulaţia pietonilor pe 
-trotuare devine deficilă din ca
uza îngheţului, proprietarii imo
bilelor sunt obligaţi a presăra 
pe trotuare nisip, cenuşe sau 
rumeguş in lăţime de cel puţin 
un metru pentru a preveni alu
necări şl accidente.

In cazul când proprietarul nu 
•domiciliază în imobilul respectiv, 
•chiriaşii imobilului sunt respon
sabili de respectarea dispozi- 
ţiunilor de sub Nr. 1, 2 şi 3 a 
prezentei Ordonanţe.

3. Proprietarii imobilelor, în 
faţa cărora s'au plantat straturi 
•de flori sau iarbă de către gră- 
dinaria oraşului, sunt obligaţi 
a se îngriji de întreţinerea şi 
stropirea zilnică a acestor stra
iuri, contribuind în felul acesta 
la îngrijirea şi estetica oraşu
lui,

4. Se interzice scoaterea şi 
depozitarea pe străzi şi trotuare 
de orice fel de materiale, măr
furi, mese, grătare, lăzi, butoaie 
etc., cum şi atârnarea pe ziduri 
a  mărfurilor.

Deasemenea este interzisă, de
pozitarea de materiale sau măr- 

^ furi pe pieţe şi străzi cu ex- 
cepţiunea porţiunilor de teren 
închiriate de Primărie pentru 
comerţ.

5. Este riguros interzisă arun

carea sau depozitarea pe străzi, 
trotuare sau guri de canale a 
gunoaielor de orice fel.

6. Nu este permis nimănui 
a-şi satisface necesităţile pe 
străzi şi pieţe publice.

7. Este interzisă scuturarea 
în stradă sau de pe ferestre şi 
balcoane a cârpelor de praf, o- 
biectelor casnice, covoare etc.

8. Este oprită depozitarea sau 
tăerea lemnelor de foc pe tro
tuare, tăerea sau depozitarea 
lor pe stradă in centrul oraşu
lui (Cartierul Cetate) nefiind 
admisă sub nici un motiv. Lem
nele aduse tăiate din depozite 
se vor ridica în cel mult o oră 
dela descărcarea lor.

9. Este interzis a deshăma şi 
a da hrană vitelor pe străzile 
şi pieţele publice, în afară de 
locurile anume stabilite pentru 
aceasta, şi anume :

a) Pe strada Mihai Viteazul 
lângă Cazarma Pompierilor, şi 
lângă bazinul din strada Scăl- 
dătoarei.

b) Pe strada Carpaţilor colţ 
cu şoseaua spre Dârste.

c) Pe strada I. G. Duca colţ 
cu şoseaua spre Stupini. In a- 
ceste locuri hrănirea, vitelor se 
va face în saci sau fileuri spe
ciale. Proprietarii vehiculelor 
sunt obligaţi a curăţi şi aduna 
toate murdăriile cari eventual 
ar rămâne de pe urma hranei 
vitelor sau staţionării lor şi de
pune într’un anumit loc destinat 
pentru aceasta.

10. Se interzice de asemenea 
transportarea pe străzile oraşu
lui a molozului, pietrişului, gu
noiului etc., în căruţe defecte 
din cari curg materiale pe străzi. 
Depozitarea materialelor se va 
face numai în locul anume des
tinat de Primărie (Timişul sec 
pe drumul spre Hărman)

11. Este interzis a se depune 
la depozitele de gunoaie ca
davre de animale, fecale, rămă
şiţele industriale organice, şi în 
general orice materiale, cari 
prin descompunerea lor produc 
gaze râu mirositoare.

12. Nerespectarea dispoziţuni- 
lor cuprinse în prezenta Ordo
nanţa se consideră drept con
travenţie, contravenienţii fiind 
condamnaţi după gravitatea ca

zului cu o amendă de 100—5000 
lei, la prima abatere cu 200 
până la 10.000 lei la a două a- 
batere.

Constatarea contravenienţilor 
se va face de către ofiţerii şi 

' agenţii poliţiei, de funcţionarii 
poliţiei, de funcţionarii adminis- 
traţiunei comunale anume de
legaţi de Primar şi organele 
Serviciului Sanitar.

13. Amenzile se vor incasa 
în folosul de investiţii şi re- 
înoire a Serviciului Salubrităţii 
Publice prin Percepţia Munici
piului Braşov, in conformitate 
cu legea- pentru perceperea şi 
urmărirea veniturilor publice.

14. Toţii ofiţerii şi agenţii po
liţiei municipale şi ai Chesturei 
Poliţiei, precum şi supraveghe
torii Serv. Salubrităţii sunt în
sărcinaţi cu aducerea la înde
plinire a acestei Ordonanţe.

Prezenta ordonanţă, întră în 
vigoare începând cu 15 Martie 
1938.

Braşov, la 3 Martie 1938.
Primar,

Lt.-Col. V. Nanu
Secretar general,

V. Voica
Şeful Serv. Int.

Dr. Inginer, Mâzgărean
114 1—1

100%
simţ natural, o siguranţă abso
lută, o durabilitate de 5 ani, vă 
oferă numai MARCA MON
DIALA „Prim eros-Brillant Ex- 
tra-Prim issim a" şi Luxus- 
Sí Iken-Finest". 16 3—0

Gummi

Comunicat
Toţi d-nii membri ai Cor

pului contabililor, secţia Bra
şov, sunt rugaţi a fi prezenţi, 
Duminecă 13 Martie 1938, ora 
10 dimineaţa, la Camera de co
merţ şi industrie Braşov, pen
tru depunerea jurământului de 
credinţă pe noua Constituţie a 
ţării. 123 1—1

România
Prefectura judeţului Braşov 

Serv. Fin. şi Contab.

No. 3306—1938.

Publicaţiune
Se aduce la cunoştinţă că, în 

ziua de 30 Martie 1938, ora 11 
a. m., se va ţine în localul Pre- 
fecturei judeţului Braşov, ca
mera 44, licitaţie publică, cu 
oferte închise, pentru asigura
rea imprimării Buletinului Ofi
cial al judeţului, pe anul finan
ciar 1938/39.

Licitaţia se va ţine în con
formitate cu dispoziţiunile art. 
88—110 din L. C. P.

Garanţia este de lei 5.000 
numerar sau efecte de stat.

Caetul de sarcini se poate 
vedea în cursul orelor de ser
viciu la Prefectura judeţului, 
etaj. II, camera 44.

Braşov, 3 Martie 1938.
p. Prefect, Mircea 

122 1—1 Şeful Serv, Fior ea

De închiriat una garsoni
eră ! antreu, cameră, baie. Str. 
G. Baiulescu 17. 13 4—0

S’a eftenit sârma pentru 
gard, metru lei 20.]

LA Fabrica
Anton Hettmann
B r a ş o v
Str. Avram Iancu Nr, 76 
M a g a z i n  :
Str. Mihail W eiss Nr. 22

64 7—12

Publicaţiune
Cu ocazia adunării generale 

din 20 Octomvrie 1935 prin vo
tul membrilor prezenţi s’a schim
bat consiliul de Administraţie 
în persoana d-lui preşedinte 
Beke Konrád, vîce-preşedinţi 
Alxandru Sándor şi Anton A- 
czél, jurisconsult Dr, Debreczy 
Adalbert, secretar general Koz
ma Adalbert, secretar Dionisie 
Szöcs, notar Adalbert Aranka, 
casier Francise Fejér, intendent 
Augustin Ferencz, subpreşedin- 
ţii Iuliu Gross şi loan Bodó.

La adunarea generală a Reu
niunii de înmormântare Sft. 
Cruce din Braşov, ţinută în ziua 
de 22 Martie 1936, punctul 8 
din ordinea de zi a fost modi
ficarea statutelor i după cetire 
şi explicare a statutelor modi
ficate de către primsecretarul 
Adalbert Kozma, adunarea ge
nerală a votat modificarea cu 
unanimitate. Adunarea generală 
a fost legal constituită.

Modificarea ce s'a introdus 
în statutele Societăţii de în
mormântare Sft. Cruce Braşov

la 22 III 1937 : Dacă nu plă
teşte până in ultima zi a lunei 
a 3-a, calitatea sa de membra 
încetează de sine şi dacă nu 
poate justifica corespunzător 
întârzierea, el va fi şters din 
sânul membrilor Reuniunii şl 
membrul astfel şters neavând 
nici un drept pentru restituire, 
sau ajutor. Dacă acest membru 
exclus, ulterior ar vrea să se 
înscrie din nou, aceasta numai 
atunci se admite, dacă va plăti 
taxa de înscriere (art. 4) şi co
tizaţiile lunare rămase în res
tanţă precum şi cheltuelile de 
avizare, asupra cărei reprimiri 
decide direcţiunea şi el poate 
pretinde indemnizaţie de ajutor 
după calitatea sa de membra 
de după ziua întâi a lunei at 
7-a socotită dela reprimire.

Tribunalul Braşov Secţia I-a 
prin deciziunea civilă Nr. G. I» 
2389—1937 în şedinţa de consi
liu dela 1 Dec. 1937* sub preşe- 
denţia d-lui loan Popovici print 
preşedinte al Tribunalului asis— 

' tat de d-l Nistor Popa, grefier 
fiind D. Bureţea, iar ca repre
zentant al Ministerului Public 

: d-1 procuror Gh, Dumitrescu, 
în numele legii, decide : Auto
riză modificarea statutelor So
cietăţii de înmormântare Sfânta 
Cruce din Braşov.

Obligă pe societatea de mal 
sus să facă publicaţiile ordo
nate. Dispune ca după ce pre
zenta deciziune va deveni de
finitivă, să se înainteze toate 
actele prevăzute de art. 18 al. 
b. din regulamentul legii de mal 
sus Ministerului Muncii.

119 1— Í
0 0  vânzare mai multe lo
turi de casă-parcele lângă şo
seaua Dârstei, Zizinului şi Sft. 
Gheorghe, pe preţuri convena
bile, precum şi diferite case de 
locuit în diferite cartiere ale 
oraşului, Informaţiuni la d-I 
Gheorghe Gluvelcă, strada Re
gele Carol, fostă Porţii Nr. 6 
parter. 70 7—8

continuă vânzarea cu următoarele preţuri

încă până SSmbătă
19 Martie IREVOCABIL, In care scop s’a 
primit un nou transport de mărfuri:

Lei 22, 29, 
49, 59,

49, 59,
39, 49,

39 
69 
89 

69, 79

49
99

Ciorapi bărbăteşti 
Ciorapi 3U pentru domni 
Ciorapi de lână pentru dame 
Ciorapi de mătase cal. I pentru dame 
Ciorapi fii d'Eoss pentru dame 
Chiloţi de damă, siluetă 
Chiloţi de damă, calitate durabilă 
Chiloţi de damă, aţă cu mătase 
Chiloţi de damă, mătase cal, I-a 
Cămăşi sport, bărbăteşti 
Cămăş? sport, bărbăteşti, căptuşite 
Bluze de damă, pentru sport 
Costume-ski pentru copii 
Pantaloni bărbăteşti maco 
Pulovere de damă, lână 
Deosebit desfacem jachete de damă, pulovere de lână 
pentru stradă şi sport, bluze de damă din mătase, 
combinezoane din jerse de mătase, precum şi alte 
diferite piese desortate cu PREŢURI MULT REDUSE.

118 ________________ 1—1

59
29, 32, 35 
39, 42,
79, 89,

119.129, 149 
89, 99, 119 

89, 99,109, 119 
69, 95 

179, 189, 199 
69, 79, 99 

159, 179, 199
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Pentru campania agricoli
I. P, S. Sa Patriarhul Dr. Miron Crisfea, preşedin

tele consiliului de miniştri, a dat o pastorală cătră în
treaga populaţie a ţării prin care se face apel la spriji
nul tuturor, în legătură ca începerea vastei campanii a- 
grîcole din primăvara aceasta.

Bârfitorii României
Informatorii din Ardeal ai presei din Budapesta

In capitala Ardealului, la Cluj, 
trăiesc o sumedenie de cores
pondenţi ai oficinelor revizio
niste maghiare, cari transmit 
fel de fel de ştiri fanteziste 
asupra pretinsei oprimări a mi
norităţii maghiare din România 
(vezi „Budapesti Hírlap" 26-11 
a. c. şi „Pesti Hírlap" 26-Ií a,jc.) 
(„Din Agriş"şi faimosul Spectator 
alias Krenner Miklós, gazetar 
ungur cetăţean român şi in
fractor recidivist, condamnat 
pentru delicte de presă). Ulti
mul său articol publicat în ziarul 
„Magyarság“ şi întitulat „Ro
mânia în atmosfera plebiscitu
lui“, din care din lipsă de spaţiu 
nu reţinem decât doar, că sen
tenţios şi maliţios ca întotdea
una, Spectator lasă să se între
vadă recidivistul întru rea cre
dinţă şi ură, pe care nici ver
dictul justiţiei româneşti şi nici 
mărinimia înaltei clemenţe re
gale, nu l'a dus la sentimente 
tnai bune...

Acum câteva săptămâni un 
alt gazetar din Budapesta, Nel- 
ler Matias, a publicat o serie 
de articole, întitulate „Din ţara 
lui Goga-Cuza“, defăimându-ne 
In chipul cel mai grosolan, şi 
In timp ce articolele lui apăreau 
în „Magyarság", el se plimba 
cu paşaport maghiar prin toate 
oraşele româneşti.

Apoi, gazetarul Oláh Miklós 
dela cotidianul „Magyarság“, a 
fost în România acum câteva 
săptămâni, şi în timp ce se dis
tra prin localurile de noapte 
din Bucureşti, expedia cele mai 
Injurioase articole la Budapesta 
despre stările din România, cari 
constituiau senzaţia acelui ziar.

Dar nici femeile din ziaristica 
maghiară nu ne cruţă. Astfel, 
scriitoarea Ignatz Rozsa, (o e- 
vreică din Transilvania), azi 
stabilită la Budapesta, ne vizi
tează în fiecare an ţara. Vara 
trecută şi-a petrecut concediul 
la Ghilcoş şi la Borsec şi în 
timp ce se afla în munţii Gheor- 
ghenilor şi în ţara Oltului, pu
blică în revista literară „Uj Ma
gyarság“ un studiu iredentist 
despre ţara Oltului, în care bat
jocoreşte neamul românesc.

Tot ea a sens un roman re

vizionist, în timpul cât a stat 
la Cluj, întitulat „Limba mater
nă maghiară", în care neamul 
românesc e prezentat în culorile 
cele mai sinistre.

Vizitând o altă staţiune cli
materică din Transilvania,Ignatz 
Rozsa scria scrisori iredente 
fiului ei, într'o revistă buda- 
pestană. In aceste scrisori ex
plica odraslei sale de opt ani, 
ce sunt munţii, ce sunt pădurile, 
ce sunt păraiele de munte, la
curile şi stâncile şi ce este 
Ardealul, patria „ungurimii sub
jugate“.

Ignatz Rozsa ne vizitează ţara 
în fiecare an ; ea va veni de
sigur şi în vara acestui an, 
pentru a se inspira din farme
cul codrilor, râurilor şi frumu- 
seţiile naturale ale Ardealului 
„subjugat“, scriind articole de 
un sentimentalism tulburător 
iredentist maghiar...

In cele de mai sus am înfă
ţişat doar câteva cazuri, câteva 
nume şi pseudonime, pe care 
am avut ocazia să le reţinem 
în activitatea lor publicistică 
antiromânească din ultimul timp.

Cei mai mulţi dintre ei vor 
rămânea întotdeauna anonimi, 
cunoscuţi doar ziarelor ungu
reşti, căci îndată ce unul dintre 
ei este identificat îl vor înlocui 
cu altul.

Asta dintr'un firesc şi atavic 
obicei al ungurilor, care numai 
bârfind pe altul şi lăudându-se 
pe sine, trăieşte fericit pe acest 
pământ.

Şi editorii gazetelor budapes- 
tane, cunosc prea bine acest 
frumos nărav unguresc.

0 expoziţie de gazete $1 reviste româneşti
Cluj. — Direcţiunea bibliotecii universităţii „Regele Fer. 

dinand I“ din Cluj va inaugura mâne, Duminecă 13 Martie, ora 
12 a. m., în prezenţa d-lui rector al universităţii expoziţia dţ 
gazete şi reviste româneşti, organizată cu prilejul centenarul« 
„Gazetei Transilvaniei“.

 ̂ Cu acest prilej va vorbi d-1 prof. loan Muşlea, directorul 
Bibliotecii universităţii despre „Publicaţiunile periodice româneşti 
în Ardeal până la Unire“.

Noua Comisie interimară
a Camerei de Muncă-Braşov

Ministerul Muncii a numit 
următoarea Comisie interimară 
în fruntea Camerei de Muncă 
din Braaov :

Preşedinte! inginer Florin O- 
niţiu.

Delegat al ministerului Mun
cii : avocat loan Renghea.

Reprezentanţii secţiei lucră
torilor : C. Stefănescu, I. Fur
nică şi D. Şincana.

Reprezentanţii secţiei func
ţionarilor *. FI. Oniţiu, B. Luda, 
I. Brotea.

Reprezentanţii secţiei mese
riaşilor : tipograful G. I. Golo
gan, croitor Const. Arineanu şi 
Jon R. Tampa.

*

Instalarea

Aseară, Vineri, a avut loc în 
sala de şedinţe a Camerei de 
Muncă depunerea jurământului 
şi instalarea nouei Comisii in
terimare, sub conducerea d-lui 
inspector al Muncii dr. Nicu 
Popea.

Erau prezenţi membrii vechei 
şi nouei Comisii interimare, îm
preună cu delegatul Ministeru
lui Muncii d-1 advocat I. Ren
ghea şi funcţionarii Camerei de 
Muncă.

După ce d-1 inspector al 
Muncii dr. Nicu Popea a cetit 
ordinul ministerial de disolvare 
a vechei Comisii şi de numire 
a nouei Comisii interimare,

Sfinţia Sa păr. protopop onorar 
Vasile Mereţ a cetit o rugă
ciune, după care a luat jură
mântul Comisiei noui. Vechiul 
preşedinte d-1 I. Mazilu, într'o 
scurtă cuvântare, a arătat im
portanţa şi misiunea Comisiei 
interimare, dorind succese nouei 
Comisii, iar d-l ing. dr. Florin 
Oniţiu, în calitate de nou pre
şedinte, promite că va depune 
toate sforţările pentru a aduce 
la bun sfârşit munca şi însăr
cinările ce şi-a luat asupra-şi.

Cu aceasta noul consiliu a 
intrat în funcţiune, fixând pri
ma şedinţă pe Luni seara.

Apel

LO TERIA  D E  STAT

Mai sunt câteva zile!
Inlraji la Coleclura Dvs. şi 

cumpăraţi lozurile 
Fiecare trebue să-şi încerce norocul,

care este egal pentru toţi.

LOTERIA 16-a.
Vă oferă colosale şanse de câştig.

Tragerea clasei l-a la
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Ca mâine se va face inaugu
rarea monumentului ridicat la 
mormântul neuitatului Episcop 
militar Dr. Vasile Saftu, fest 
profesor la seminarul „Andrei 
Şaguna" din Sibiu. Ca unul din
tre foştii să elevi, ţin, în semn 
de profundă recunoştinţă, să mă 
număr şi eu între cei cari au 
contribuit şi încă mai contribue 
la ridicarea monumentului, fă
când un călduros apel către 
toţi colegii mei, foşti elevi, ai P. 
S, Sale să contribue şi ei şi să 
ne prezentăm — câţi mai sun
tem în viaţă — în corpore la 
solemnitatea care va avea loc.

Satulung, 11 Martie,
Vasile Ivan, 

insp. şcol.

C onfrotafi to td eau n a  ^

marca

Trupe germane
an intrat azi noapte In Austria

Amânarea plebiscitului: Protestele Angliei şi 
I Franţei. — Noul guvern austriac.

Germania a pus din nou Europa în faţa unui fapt împlinit 
producând în toate ţările o nelinişte îndreptăţită în urma preci
pitării evenimentelor produse de plebiscitul din Austria fixat pe 
ziua de mâne.

Iată pe scurt evenimentele petrecute;
Cancelarul Hitler a trimis eri la Viena un ultimatum prin 

care cerea: demiterea cancelarului Schuschnigg, înlocuirea lui 
prin d. Inquart, amânarea plebiscitului, înlocuirea în toată Austria 
a membrilor Frontului patriotic din posturile importante cu na- 
ţional-socialişti şi suspendarea imediată a tratativelor cu social- 
democraţii. Ultimatum-ul nu acorda Austriei de cât câteva ore 
şi aceasta sub sancţiunea intrării trupelor germane în cazul unui 
răspuns negativ.

Cancelarul Schuschnigg a cedat. Vorbind la postul de radio, 
cancelarul Schuschnigg, după ce a avut o întrevedere cu preşe
dintele Miklas şi după un dramatic consiliu de miniştri, a anun- 
tat poporului austriac şi lumii întregi că, pentru a evita vărsări 
de sânge, a trebuit să cedeze forţei.

Noul cancelar, d. Inquart, a făcut apel la linişte şi la su
punere şi în acelaş timp a cerut cancelarului Hitler să trimită în 
Austria trupe germane pentru asigurarea ordinei. S’au produs ma- 
nifestaţiuni. In unele locuri au fost răniţi.

Trupele germane au trecut graniţa prin mai multe puncte. 
Cu avionul a sosit în Austria d-1 Himler însoţit de 2 generali şi 
alţi şefi naţional-socialişti din Germania.

Noul guvern austriac este în întregime naţional-socialist. 
Primarul Vienei Schmidt a fost deţinut. Suşnig a dispărut. Himler 
vorbind azi noapte la Radio-Austria a spus câ trupele germane 
au venit în Austria ca să menţină ordinea terminându-şi discursul 
cu: Trăiască Reichul! Heil Hitler!

Ambasadorii Angliei şi Franţei au protestat la Berlin  
energic în contra procedurii germane.

In Budapesta şi Praga consiliile de m iniştrii sunt în
trunite în permanenţă. S ’au luat măsuri militare la grani
ţele spre Austria.

„Mesagero“ din Roma declară că Italia nu este amestecată 
în demersul Germaniei, Ceea-ce s’a petrecut era de prevăzut.

Agenţia Havas a flă  că noul plebiscit va f i  organizat în ziua 
de 20 Martie de cătră d-l Hitler.

IN FORMAŢIUNI

fiecare sâcu/ef confine 
un ùifefetpentru 
concursutjuiifiar.

D a c ă  Dvs. vreţi să cumpăraţi 
mobile frumoase, eftine şi bune, 
vizitaţi depozitul de mobile din 
Arad şi Oradea-Mare: „Mobila", 
Braşov, Vila Kertsch.
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D e  V â n z a r e  fân şi otavă de 
grădină circa 3000 kgr. Poziţie 
bună de transport. Informaţii 
Str. Pajişte A. Nr. 22, 1—0

Preşedintele Consiliului a
trimis câte o invitaţie, semnată 
de I. P. S. Patriarhul Miron, 
tuturor cultelor istorice din 
ţară, de a organiza Duminecă 
13 Martie a. c., slujbe similare 
ca acelea orânduite de Si. Si
nod al Bisericii ortodoxe, pen
tru anularea jurămintelor şi li
niştea ţării.

In Monitorul Oficial a apă
rut înaltul Decret Regal, prin 
care pe data de 1 Aprilie, d-1 
Radu Djuvara, actual trimis ex
traordinar şi ministru plenipo
tenţiar la Bruxelles şi Luxem
burg, este numit trimis extra
ordinar şi ministru plenipoten
ţiar la Berlin. D-l Alexandru 
Duiliu Zamfirescu, actual trimis 
extraordinar şi ministru pleni
potenţiar la Varşovia este nu
mit pe aceeaşi dată şi în aceeaş 
calitate la Roma.

•

Cum vor fi pensionaţi în
văţătorii şi profesorii. Minis
terul educaţiei naţionale a dat 
următoarea decizie cu privire 
la pensionarea învăţătorilor şi 
profesorilor :

Membrii corpului didactic, 
precum şi secundar de toate 
categoriile, cari au împlinit sau 
împlinesc 40 ani de serviciu 
până la 1 Septemvrie 1938, vor 
ii puşi în retragere din oficiu, 
spre a-şi aranja drepturile la 
pensie, indiferent de vârsta 
ce au.

Cununie. Octavia (Tavy) l. 
Ghelasse şi Locot. Dr. George 
Păuşan căsătoriţi. Bucureşti 27 
Februarie.

Incorporarea contingenta* 
lui 1938 a început alaltaeri în 
toată ţara. Termenul pentru in
corporarea clasei Í938 este de 
10 zile.

•

Conferinţă. Sâmbătă, în 12 
Martie la ora 6 d. a., d-na Dr. 
Valeria Bologa, Cluj, va confe
renţia în sala Camerei de In
dustrie şi Comerţ despre „în
ceputurile activităţii medicale a 
femeilor în Europa“, în cadrul 
Cercului de studii al Grupării 
Femeilor Române. Intrarea gra
tuită.

Adunare generală. Onor. 
membrii al „Societăţii ofiţeri
lor în rezervă şi retragere pro
veniţi din activitate „Regele 
Carol II“, Filiala Braşov", sunt 
rugaţi a lua parte la adunarea 
generală şi agapă camarade
rească, care va avea loc în 
ziua de 16 Martie 1938, ora 
8Vz seara în sala restaurantului 
„Coroana“, cu care ocazie se 
vor distribui nouile carnete de 
membru.

Un preparat, care a dat re
zultate fericite în tratamentul 
multor afecţiuni, e Pageol-ul, 
antiblenoragic în primul rând, 
el acţionează deopotrivă contra 
turburărilor urinare, — puroi, 
sânge, filamente, nisip etc. — 
contra hypertrofiei prostatei, 
contra vaginitei şi metritei ia 
femei.

De aceea Pageoî-ul este adop
tat cu încredere de toţi sufe
rinzii. ! — 1
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